

Јужнокорејске Фоке

Против сомалијских пирата

Јужнокорејски морнарички командоси успешно су 21. јануара извели препад на брод танкер за превоз хемикалија *Самхо Џулри*, који су шест дана раније отели сомалијски пирати у водама Аденског залива. Брод је власништво норвешке компаније и изнајмљен је јужнокорејској фирми, а иначе плови под малтешком заставом. Трећину посаде чине држављани Јужне Кореје.



У акцији јужнокорејских морнаричких командоса ослобођен је 21 члан посаде. Осам пирата је убијено, а пет заробљено. Препад се догодио на око 1.300 километара од обале Сомалије и то је прва акција коју су извели Корејанци откако су се њихови ратни бродови 2009. године придружили мултинационалним снагама које патролирају у водама Аденског залива, познатим по честим нападима пирата и отмицама бродова.

Командоси, стационарани на разарачу *Чои Јунг*, упали су на танкер с брзог гуменог чамца, уз помоћ лествица, мало пре зоре, подржани разарачем и борбеним хеликоптером *Westland Lynx*, који је

пружао ватрену подршку. После жестоке петочасовне борбе, без сопствених губитака, са само једним рањеним цивилом, успешно су извршили постављени задатак. Борба је трајала неколико сати јер су се пирати разишли по целом танкеру, па су командоси морали да чисте просторију по просторију брода.

Напад пре зоре

Брод је после ослобађања упућен у оманску луку Салах, где је посади указа на лекарску помоћ и где су изведене најнеопходније поправке. Пет заробљених пирата одмах је пребачено у Јужну Кореју, где их очекује суђење.

Акција је изведена неколико дана пошто је разарач Ратне морнарице Јужне Кореје *Чои Јунг* разменио ватру с пиратима, док је гонио отети брод. Тада је део пирата покушао да напусти већ заузет брод и нападне и отме брод који је пловио под монголском заставом, али су их Јужнокорејанци спречили у томе.

Пун назив јединице која је извела акцију је Морнаричка бригада за специјално ратовање. Формирана је и устројена по угледу на америчке морнаричке *Фоке*. Сматра се да је то тренутно једна од најбољих, најспособнијих и најiskusнијих јединица у југоисточној Азији. С америчким *Фокама* одржавају блиску сарадњу на заједничким вежбама, неколи-



Наоружање

Јединица користи оружје и домаћег и страног порекла – корејанске карабине Daewoo K1, бацач граната K201, пушкомитраљез K3, пиштоље K5, пригушени поткалибарни K7, од страног оружја Heckler and Koch M5A5, MP5SD6, аутоматску пушку HK416, пиштоље Beretta92FS, Glock17, Sig Sauer P226, те сачмарице Remington 870 и 700 и снајперске пушке Barrett у калибру .308 Winchester и .50 BMG.

Специјални састав има два батаљона и јединицу за руковање експлозивним средствима. Први батаљон специјализован је за извиђање, хидрографско извиђање, јуришна дејства, подводне диверзије и инфилтрацију у непријатељску позадину – нарочито у Северну Кореју.

Паклена недеља

Други батаљон намењен је за пресретање и контролу пловила, противтерористичка дејства, противпиратска дејства и за решавање ситуација приликом отмице таласа. Јединица за руковање експлозивом обучава се за рад с импровизованим експлозивним направама, као и поморским минама постављеним у плитким водама.

До 1980. године јужнокорејске *Фоке* биле су ангажоване на извиђању у дубини севернокорејске територије. Деведесетих година штитиле су обалу од покушаја инфилтрације Севернокорејанаца помоћу мини подморница. Од 1996. јединица је учествовала у гоњењу и хватању убачених севернокорејских диверзаната и агената.

Фоке Јужне Кореје учествовале су 1998. године приликом заробљавања севернокорејске мини подморнице, која се уплела у рибарске мреже. Од 2009. до данас поједини састави јединице ангажовани су на ратним бродовима који патролирају у Аденском заливу, у потрази за сомалијским пиратима. ■

Бојан НАЂ



ко пута годишње. Редовно користе америчка пловила и ваздухоплове стационаране у својој земљи и шаљу своје људство на обуку и школовање у САД.

Јединица регрутује чланове искључиво међу припадницима Ратне морна-

рице. Селективна обука је сложена и напорна, заснована на селективној обуци америчких *Фока*, с посебним нагласком на пакленој недељи. Уобичајени проценат кандидата који заврше обуку износи од 30 до 40 одсто, али се некада деси да тај број буде и нижи од 10 процената.